

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса страна пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 11 (148)
Воскресенье,
8 февраля
1942 года.
Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

Наши силы в борьбе с врагом растут. Вся страна наша—единый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 5 февраля)

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 38 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами 3 автоцистерны с горючим, 33 орудия с прислугой, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной же железнодорожной станции нашей частью захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из 3 населенных пунктов. Немцы остались на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

Запоследние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков западного фронта, разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 5 броневиков, 15 транспортеров, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций 350.000 винтовочных патронов и обоз с большим количеством медикаментов.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 орудий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Про-

тивник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Конные разведчики Цицаров, Васин, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Ивановым, находясь в тылу противника близ деревни Кузницы, заметили движущийся по дороге немецкий обоз. Разведчики подпустили противника на близкое расстояние и открыли огонь из ручного пулемета и автоматов. Ошеломленные внезапным нападением немцы в панике разбежались, оставив на дороге 30 убитых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части двух пленных, ручной пулемет, 2 автомата, 11 винтовок и двух лошадей.

Партизаны Ленинградской области продолжают изматывать врага, уничтожать его вооружение и живую силу. Отряд партизан под командованием тов. К. на днях заминировал дорогу между пунктами К. и З. на минах взорвались 2 грузовых автомашины с пехотой. Убито и ранено свыше 30 немецких солдат. На этой же дороге партизаны обстреляли вражеский обоз с продовольствием и перебили 46 немецких солдат.

Пленный ефрейтер 6 батареи 35 артиллерийского полка 35 немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: „Все части получили строжайший приказ защищать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупредили, что всякий кто отступит не имея на то приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, сводный батальон 35 дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, спешно отступил, хотя и имел приказ удержать позиции любой ценой.

Командир батальона майор Мандельшлосс был убит. Случаи самовольного отступления происходят за последние время все чаще и чаще. В пехотных частях не хватает пулеметчиков, не давно из артополка отзываются все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские. Во 2 дивизии артополка было 132 человека. Сейчас осталось только девяносто. Из 12.105 мм орудий осталось только 2.

Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным».

В числе документов, захваченных у противника, найдено донесение командиру 2 роты 4 мото-стрелкового полка лейтенанта Клейнзоргена „о потерях за 24 декабря“. Лейтенант докладывает, что в этот день из состава роты убиты 1 офицер и 1 солдат, ранены 1 офицер и 1 солдат, пропали без вести 1 офицер и 1 солдат.

В итоговой графе—„общие потери роты за прошлое время“ лейтенант сообщает следующие цифры: „Убито унтер-офицеров и рядовых—60, ранено—118, пропавших без вести—7“.

Фашистские изверги, оставляя под натиском наших частей село Колодези Арсентьевского района, Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожены 38 домов, скотные дворы, сельскохозяйственные машины. У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многих колхозников фашисты избивали плетьми.

В Германии увеличивается эпидемия сыпного тифа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостииницы и большие дома. Ввиду недостаточной медицинской помощи и отсутствия лекарств, а также крайнего истощения организма больных из-за голода смертность достигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от сыпного тифа умерло 960 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Польше. В связи с угрожающими размерами эпидемии фашистская газета „Гамбургер фремденблат“ 2-го февраля опубликовала обращение директора Гамбургского института профессора Мюленса, призывающего население Германии содействовать органам здравоохранения в борьбе с сыпняком.

Все сильнее развертывается в колхозах соревнование им. XXIV годовщины РККА.

Каждый колхоз, каждый сознательный колхозник и колхозница стремится дать стране к дню славной годовщины РККА—больше рыбы, пушнины.

Колхозники колхоза „Ударник севера“ Шурышкарского совета, включаясь в соревнование, взяли обязательство выполнить план рыбодобычи 1 квартала на 800 проц., свое обязательство они с честью выполняют. На 1 февраля они выполнили уже план на 600 проц.

Бригадир тов. Ямру Лион Иванович по-боевому организовал лов рыбы. Ры

баки круглосуточно работают на лову, установили поочередное дежурство над ловушками. 5-6 раз в сутки просматривают речные гимги. Для того, чтобы безвыездно работать на лову по несколько суток, бригада построила специальный чум около самых запоров и в нем живет.

Колхоз „Штурм“—соревнуется в работе с колхозом „Ударник севера“, на 1 февраля план рыбодобычи колхоз выполнил на 450 проц. Бригадир рыболовецкой бригады тов. Кондыгин Павел Николаевич по примеру тов. Ямру организовал круглосуточную работу бригады, ежедневно просматривают ловушки по 4-5 раз в сутки.

С. Рочев.

Колхоз „Красный пахарь“ Шурышкарского совета, включившись в соревнование им. XXIV годовщины РККА с честью выполняет свои обязательства.

На 1 февраля план рыбодобычи колхоз выполнил на 180 проц.

Кроме этого, все колхозники активно помогают Красной Армии теплыми вещами. Они сдали 22 пары валенок, 10 пар нательного белья для Красной Армии.

1 февраля колхозники организовали воскресник, и на заработанные деньги 160 руб. приобрели белье для подшефного госпиталя.

А. С.

Тюльпанов.

Конев Д. Г.—1 олена, Конев Н. П.—1 олена.

Колхозники колхоза „Верный путь“ выделили из общего стада—30 штук оленей в фонд обороны Родины и 15 тысяч деньгами от сверхплановой рыбодобычи и неделимого фонда колхоза.

Женщины—колхозницы: тт. Филиппова А. Н., Филиппова Ф. Н. Конева У. П. Талигина А. К. Лаптандер К. С., Истомина А. И. и др.—всего 11 человек организовали выделку оленевых шкур и всего мехсырья и пошивку меховых туфель для раненых бойцов в подшефный госпиталь.

Пронин.

В посылках отправили много консервов, колбасы, печеня, конфект, папирос, табаку, платочки, кисеты—заботливо расшитые руками женщин.

А. С.

ХОРОШИЙ УХОД ЗА СКОТОМ, ГЛАВНОЕ—В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Молочно товарная ферма колхоза „Путь Ленина”—являясь одной из крупных ферм, имеет решающее значение в области развития животноводства и повышения продуктивности скота в районе. Но эта МТФ, несмотря на все имеющиеся условия, работала в 1941 году неудовлетворительно. МТФ не додала колхозу 15.865 литров молока за 1941 год и колхозники не дополучили около 30.000 рублей средств на трудодни.

Главной причиной невыполнения плана является отсутствие четкого руководства на ферме, бесконтрольность, беспомощность в расходовании кормов. Так например: в коровнике устроена была общая кормушка, в результате чего, не могло быть и речи о правильном кормлении скота. В скотном дворе царила беспроблемная грязь, коровы заросли грязью, всегда были мокрые и ясно, что ежедневно перемерзали. Проверкой удоя молока ежедневно никто не занимался. Графика ежедневной работы не было.

С приездом бригады РК ВКП(б) 23 января 1942 года, колхозники животноводческой бригады на МТФ обсудили на производственном совещании вопрос о состоянии всей работы на ферме, они резко критиковали сами свою работу и наметили конкретные мероприятия по изжитию всех имеющихся недостатков на МТФ. На этом же совещании колхозники приняли социалистический договор имени XXIV годовщины РККА и вызвали на соревнование МТФ колхоза „Заря“.

Социалистическое соревнование приняло широкий размах, охватило всех работников МТФ.

Актив животноводческой бригады, под руководством бригады РК ВКП(б) организовали выпуск стенгазеты 1 раз в 3 дня, проводят читки газет и беседы. Все внимание колхозников мобилизуется на борьбу за численность на ферме, за улучшение ухода за скотом, за повышение удоя и продуктивности скота.

В результате проведения всей этой работы среди колхозников, работники МТФ навели порядок на скотном дворе, отмыли всю грязь с коров и сейчас ежедневно чистят их и сушат помещение скотного двора.

Разгородили кормушки для каждой коровы отдельно. Составили ежедневный график работ и установили точный контроль за его выполнением. Сделали ясли в телятнике и привели его в порядок.

В результате лучшего ухода за скотом и правильного кормления его, на МТФ, удоя молока ежедневно повышаются; с 21 по 31 января план установлен 1492,24 литра, фактически надоено молока 1626 литров, что составляет 108,9 проц. к плану, при тех же коровах и кормах.

Работа отдельных доярок: Вот тов. Конева М. И., за них закреплено 10 коров. С 1 по 20 января она имела план надои молока 499,79 литров, фактически надоила 572,5 литра или 114,6 проц. а с 21 по 31 января установлен ей план надои 280,57 литров, фактически надоила 363 литра, что составляет 129,6 проц. к плану.

Так же хорошо работает доярка Конева Е. Р. План ей установлен по ее группе коров на последнюю декаду января 268,6 литров, а фактически надоила 338 литров, что составляет 126,8 проц.

Наряду с улучшением производственной работы, сейчас колхозники и колхозницы бригады перестраивают всю свою работу в свете задач военного времени, организуют всемерную помощь фронту. 31 января 1942 года колхозники обсудили вопрос на собрании о помощи фронту, они решили приобрести 2 меховых одеяла для перевозки раненых, 4 пары пимов, 2 полушибубка, 7 пар теплого белья, 10 пар рукавиц, 10 шарфов, 5 подушек для лазарета, 5 пар туфлей, 10 шапок.

Сейчас уже почти все вещи собраны и поступили в районную комиссию.

Выпиранин.

В помощь раненым бойцам

Нет предела инициативы советских женщин по оказанию помощи фронту, помощи своим любимым и родным бойцам, командирам и политработникам РККА.

Все новые и новые мероприятия они выдвигают в работе. Тт. Гузеева Евдокия Николаевна, Гузеева А. М., Лапшина А. Е. и Конева Д. Р. на днях, в то время, когда колхозники из тундры съезжались в Ов-

горт на собрание колхоза, организовали женщины и своими силами устроили хороший буфет для проезжающих, культурно-обслужили их.

В результате — выручили 421 руб. денег, на эти деньги они приобрели белье для раненых бойцов и просят райкомиссию отправить это белье в подшефный госпиталь.

Пронин.

КОЛЛЕКТИВ ПОДВЕЛ СВОИ ИТОГИ

Прошел 1941 год. И рабочие, служащие Кушеватского рыбзавода обсуждают результаты своей годичной работы.

На сцене директор завода т. Дрожжин Ф. А. Он докладывает производственному совещанию итоги работы завода.

«Товарищи! Отчетный год, был годом необычайным для нашей страны. Только 6 месяцев нам удалось работать в мирной обстановке, остальное время работали в условиях отечественной войны.

Товарищ Сталин поставил перед нами задачу — давать в военное время продукции больше, чем мы давали раньше.

Как же наш завод в 1941 г. выполнил эти указания? Вот цифры:

За 1941 год, завод план добчицы рыбы выполнил на 130 проц. План выпуска продукции на 127 проц. Повысилась производительность труда, снижена себестоимость центнера рыбы.

1941 год. Завод закончил с финансовым результатом в 1.716 000 р. прибыли, план выполнен на 160 проц.

Таковые отчетные данные работы завода».

Но впереди 1942 год и новые задачи, еще более грандиозные, стоят перед заводом».

Свой доклад тов. Дрожжин заканчивает уверенностью, что коллектив рыбзавода выполнит эти задачи.

Выступая в прениях рабочие, инженеры и техники завода дают обещания, что удвоенный план 1942 года они выполнят с еще лучшим результатом.

Ф. Инютин.

МАТЕРИНСКАЯ ЗАБОТА О КРАСНОЙ АРМИИ

Советские женщины в период отечественной войны, защищают свободу крепко, как на фронте так и в тылу. Горячую любовь проявляют они к раненым бойцам.

Сейчас женщины общественности Кушеватского рыбзавода несут подарки для раненых, несут вышитые платочки, полотенца, кисеты, наволочки, подушки, выражают свои горячие пожелания как можно быстрей выздоравливать нашим любимым бойцам. Всего они подготовили и сдали 200 шт. вещей для раненых.

Женщины собрали 160 рублей денег, купили папирос, конфект и послали подарок бойцам действующей Красной Армии XXIV годовщине.

Пусть чувствуют наши дорогие и любимые бойцы, командиры и политработники РККА, что мы всегда с ними.

Дрожжина. Инютина.

К МОЛОДЕЖИ ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи, друзья и подруги, юноши и девушки нашего района.

Вероломное нападение немецких разбойников и бандитов на нашу родину и навязанная нам война, создали угрозу для нашей страны. Но враг жестоко просчитался. Красная Армия, Флот и авиация геройски отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелые потери. Доказательством этого служит известное нам радостное сообщение о победе нашими войсками на фронтах.

Десятки городов и тысячи населенных пунктов освобождены от фашистских разбойников.

Но несмотря на то, что немцы несут большие потери на всех фронтах, как в технике, так же и живой силе,—людоед Гитлер не считается ни с чем и, расплачиваясь кровью десятков тысяч, миллионов своих солдат, гонит свою армию на нашу территорию.

Необходимо учиться однажды, что враг еще не разбит, война продолжается. Враг коварен, методы его борьбы подлы и мерзки.

Надо учиться вам, товарищи, что в войне зимой побеждает тот, кто скорее и крепче станет на лыжи и овладеет в совершенстве оружием.

Комсомольцы, молодежь, юноши и девушки Шурышкарского района!

Приступайте к подготовке и проведению военизированного комсомольско-молодежного кросса имени

МЕСЯЧНИК ПО СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ
С 1 февраля в нашей стране проводится месячник по страхованию жизни тружеников.

С 1 февраля все коллектизы рабочих, служащих, интеллигентов с. Мужи, колхозники колхоза „Путь Ленина“—провели собрание, застраховали свою жизнь и приняли решения — к 8 февраля полностью внести

страховые взносы. Председатели МК и страховые уполномоченные уже приступили к оформлению страхования и сбору средств.

Товарищи рабочие, служащие, интеллигентия, колхозники района!

Включайтесь в месячник по страхованию жизни, мобилизуйте свои коллективы на досрочное внесение страховых взносов.

За отв. редактора **А. М. Усольцева.**

РЫНОК В МУЖАХ

С 15 февраля регулярно по выходным дням будет работать **колхозный рынок**.

НА КЛУБНОЙ ПЛОЩАДИ

Колхозы, колхозники, и торгующие организации могут принять участие в торговле своими товарами — мясо, рыба, молоко, творог, сметана, масло, дрова, сено, щепные изделия и т. д.

РАЙТОРГ.

Контора связи производит

все почтово-телефонные операции ежедневно с 9 до 19 часов без перерыва на обед.
Выходные дни с 11 до 14 часов.

КОНТОРА СВЯЗИ.

Ст. зв. 23. Тираж 600.—ПД 19859